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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO IESB Nº 12 / 2019 - IESB (11.30) 

Nº do Protocolo: 23479.019521/2019-38
Marabá-PA, 26 de Dezembro de 2019

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2019 DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE
ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E
SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE
JARDIM, MARABÁ - PARÁ. Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove,
às oito horas e cinquenta minutos, na sala da Secretaria Executiva do Instituto, localizada na
Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará (Unidade III - Campus Marabá), reuniu-se sob
a presidência da Diretora Adjunta do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB,
professora Ana Cristina Viana Campos, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e
Biológicas, com a presença dos seguintes membros: professora Lúcia Cristina Cavalcante da
Silva (Diretora da Faculdade de Psicologia); professora Isabella Piassi Godói (Diretora em
exercício da Faculdade de Saúde Coletiva); professora Clarissa Mendes Knoechelmann
(Diretora em exercício da Faculdade de Biologia); professor Bernardo Tomchinsky
(Representante do curso de Ciências Biológicas); professor Carlos Podalirio Borges de
Almeida (Representante do curso de Ciências Biológicas); professor Marcelo Vial Roehe
(Representante do IESB no Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONSEPE);
Eliane Gomes da Silva (Secretária Executiva) e Marina da Silva Melo (Representante dos
Técnico-Administrativos em Educação). 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO
QUÓRUM. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 3. LEITURA DE
EXPEDIENTE. 4. INFORMES. 5. PROPOSIÇÕES. 6. ORDEM DO DIA: 6.1.
Homologação de portarias Ad referendum; 6.2. Indicação dos presidentes das Câmaras
do IESB; 6.3. Homologação do Resultado da avaliação de Progressão Funcional das
servidoras: Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, Mayara Barbosa Sindeaux Lima e
Silvania da Silva Onça; 6.4. Validação do primeiro Ciclo de Avaliação de Estágio
Probatório das servidoras Vanusa Carneiro de Abreu e Isabella Piassi Godoi; 6.5.
Validação do terceiro Ciclo de Avaliação de Estágio Probatório dos servidores: Aline
Coutinho Cavalcanti, Eliane Gomes da Silva, Normando José Queiroz Viana e Silvania
da Silva Onça; 6.6. Composição da banca de Progressão Funcional dos professores
Jeferson Santos Araújo, Bernardo Tomchinsky e Normando Jose Queiroz Viana; 6.7.
Representação docente da Faculdade de Biologia na Congregação do IESB; 6.8.
Representação do IESB no Consepe; 6.9. Calendário de reuniões da Congregação do
IESB para o primeiro semestre de 2020; 6.10. Homologação da aprovação do pedido de
renovação do projeto de extensão “Ação Humana: Educação Financeira para todos”
coordenado pelo professor André Luiz Picolli da Silva, com colaboração da professora
Silvania da Silva Onça, no período de quatorze de fevereiro de dois mil e vinte a quatorze
de fevereiro de dois mil e vinte e um (14/02/20 a 14/02/21) com carga horária semanal de
dez horas para o coordenador e cinco para a colaboradora; 6.11. Homologação da
aprovação do pedido de renovação do projeto de pesquisa “Dinâmicas inconscientes e
decisões econômicas: fantasias de estudantes universitários sobre finanças pessoais”
coordenado pelo professor André Luiz Picolli da Silva, no período de quatorze de
fevereiro de dois mil e vinte a quatorze de fevereiro de dois mil e vinte e um (14/02/20 a
14/02/21) com caga horária semanal de dez horas para o coordenador e cinco para a
colaboradora. 6.12. Nova composição do NDE do curso de Psicologia; 6.13.
Disponibilização de armário para a coordenação de estágio do Curso de Psicologia; 6.14.
Homologação da aprovação da nova coordenação do Núcleo de estudos em Psicologia
Organizacional e do Trabalho (NUCPOT) e inclusão de membros a partir de dois de
janeiro de dois mil e vinte; 6.15. 6.15. Homologação da aprovação do parecer do relatório
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parcial do Projeto de Extensão “Psicologia Clínica: Atendimentos psicológicos
supervisionados em Psicanálise”, coordenado pela professora Katerine da Cruz Leal
Sonoda, com colaboração dos discentes Alessandra da Silva Sindeaux, Ellen Cristiane de
Souza Oliveira, Joana Paula do Nascimento Brito, Lais Rafaelly Rodrigues J. da Silva, e
Maycon Silva Macedo, com prorrogação da vigência de quatorze de fevereiro de dois mil
e vinte a quatorze de fevereiro de dois mil e vinte e um (14/02/2020 até 14/02/2021), com
alocação de vinte horas para coordenadora e cinco para os colaboradores; 6.16.
Homologação do parecer do relatório final do projeto de pesquisa “Big Data em Saúde:
avaliações de bases de dados do sus direcionadas para tomada de decisão para as ações
em dengue no estado do Pará”, coordenado pela Profa. Isabella Piassi Godói.; 6.17.
Homologação da inclusão da professora Juliana de Sales Silva, sem alocação de carga
horária, como membro e coordenadora do projeto de pesquisa “Disposição a pagar do
brasileiro por vacinas hipotéticas de importantes infecções no país” e alteração da função
da professora Isabella Piassi Godói de coordenadora de para colaboradora, com alocação
de carga horária de cinco horas, no período de período de dois de fevereiro a trinta e um
de julho de dois mil e vinte; 6.18. Homologação do Resultado da Eleição para nova
Direção da FACBIO. 7. ENCERRAMENTO. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO
QUÓRUM. A presidente iniciou dando boas-vindas aos membros presentes e fez a verificação
do quórum mínimo. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DAS ATAS. A presidente informou
que as ata da décima primeira reunião ordinária está pendente de assinatura, e que deverá ser
colocada no sistema no dia de hoje. Eliane disse que a professora Silvania enviou uma
solicitação de inclusão de justificativa de falta na referida reunião, mas não ouviu o informe no
áudio da reunião. Acrescentou que não há prejuízo, uma vez que a servidora informou
previamente que não participaria da reunião e convocou o suplente. 3. LEITURA DE
EXPEDIENTE. A presidente apresentou a pauta da reunião conforme convocatória e falou
que foram dezoito pontos de pauta. 4. INFORMES. A professora Lúcia informou sobre visita
de um homem ao IESB por duas vezes em horário depois das dezoito horas, em que estava
sozinha, cumprindo horário de reposição. Disse que ele fez algumas perguntas e teve
comportamento suspeito. Falou que já notificou a Sinfra e serão verificadas as câmaras de
segurança. A presidente informou que o relatório de prestação de contas de dois mil e
dezenove será apreciado na primeira reunião ordinária de dois mil e vinte. Informou ainda que
foi encaminhado o memorando às Faculdades sobre a disponibilidade dos docentes do curso de
Engenharia Florestal do Instituto de Estudos do Xingu para ministrar disciplinas nos cursos do
IESB, pedindo que as faculdades avaliem as possibilidades. A presidente informou também a
escala de trabalho para o fim de ano da Direção do IESB, direção das Faculdades, TAEs e
bolsistas. Esta é uma exigência repassada ao IESB pela PROGEP conforme a Portaria
SGDP/ME nº 3.409 de 25 de setembro de 2019 da Secretaria de Gestão e Desempenho de
Pessoal do Ministério da Economia, que estabelece orientações acerca do recesso para
comemoração das festas de final de ano, Natal e Ano Novo. Disse que o professor Sidnei
gozará o recesso de natal, e ela, professora Ana Cristina, gozará o recesso de Ano Novo. Disse
que na Faculdade de Psicologia a professora Mayara gozará do recesso de Natal e a professora
Lúcia do recesso de ano novo. Na Faculdade de Biologia a professora Clarissa ficou de enviar
memorando informando que durante os dois períodos o professor Diógenes estará à frente da
faculdade, uma vez que antes de assumir a Direção ela e o professor Bernardo já haviam se
programado par o fim de ano. A presidente informou ainda sobre memorando enviado às
faculdades acerca do plano Diretor de Políticas de Tecnologia e Informação. 5.
PROPOSIÇÕES. A professora Lúcia propôs o ponto de pauta mudança na representação
docente da Faculdade de Psicologia na Congregação do IESB. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. A professora Lúcia propôs o ponto de pauta
Luminosidade nas salas de aula do bloco central no pavimento do IESB. Foi encaminhado
para votação e aprovado por unanimidade. A professora Clarissa propôs o ponto de pauta:
Inclusão da professora Zanderluce Gomes Luiz como colaboradora no Projeto de Extensão
Reestruturação do Herbário da Fundação da Casa da Cultura, com alocação de carga
horária de cinco horas semanais. Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. Propôs também o ponto de pauta Inclusão dos colaboradores Felipe Fernado
Siqueira, Clarissa Knoechelmann no projeto de Pesquisa intitulado Levantamento
florístico e impacto antrópicos na praia do Tucunaré, Marabá, Pará, no período de onze
de setembro de dois mil e dezenove a onze de setembro de dois mil e vinte. Foi
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encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. A professora Clarissa propôs o ponto
de pauta Aprovação do Projeto de Pesquisa Prospecção de plantas medicinais com
potencial antimicrobiano da região amazônica, coordenado pelo professor Sidnei
Cerqueira dos Santos, com colaboração do professor Bernardo Tomchinsky, com
alocação de carga horária de dez horas para o coordenador e cinco horas para o
colaborador. 6. ORDEM DO DIA: 6.1. Homologação de portarias Ad referendum. Eliane
fez a leitura de todas as portarias (183, 184, 186, 187, 189, 190, 191, 192 e 194), que foram
homologadas por unanimidade. 6.2. Indicação dos presidentes das Câmaras do IESB. A
presidente disse que o Professor Normando José Queiroz Viana assumirá a presidência da
Câmara de Extensão, a professora Aline Correa de Carvalho assumirá a presidência da Câmara
de Pesquisa, e a professora Ana Cristina Viana Campos a presidência da Câmara de Ensino.
Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.3. Homologação do Resultado
da avaliação de Progressão Funcional das servidoras: Lúcia Cristina Cavalcante da
Silva, Mayara Barbosa Sindeaux Lima e Silvania da Silva Onça. A presidente fez a leitura
de todos os pareceres que foram, por unanimidade, aprovados um a um. 6.4. Validação do
primeiro Ciclo de Avaliação de Estágio Probatório das servidoras Vanusa Carneiro de
Abreu e Isabella Piassi Godoi. A presidente fez a leitura dos principais itens da avaliação da
servidora Vanusa Carneiro de Abreu, que resultou em nota nove virgula seis, conceito
Excelente. Foi encaminhado para votação e validado por unanimidade. Fez a leitura dos
principais itens da avaliação da servidora Isabella Piassi Godoi, que resultou em nota final
nove virgula oito, conceito Excelente. Foi encaminhado para votação e validado por
unanimidade. 6.5. Validação do terceiro Ciclo de Avaliação de Estágio Probatório dos
servidores: Aline Coutinho Cavalcanti, Eliane Gomes da Silva, Silvania da Silva Onça e
Normando José Queiroz Viana. A presidente fez a leitura dos principais itens da avaliação
do terceiro ciclo da servidora Aline Coutinho Cavalcanti, que resultou em nota final dez,
conceito Excelente. Bem como do resultado final da avaliação do estágio probatório, que
resultou em nota nove virgula nove, conceito Excelente. Foi encaminhado para votação e
validado por unanimidade. Após o cálculo das notas dos principais itens da avaliação do
terceiro ciclo da servidora Eliane Gomes da Silva, a nota final resultou em nota nove virgula
oito, conceito Excelente. A nota final da avaliação do estágio probatório resultou em nota nove
virgula nove, conceito Excelente. Foi encaminhado para votação e validado por unanimidade.
Após o cálculo das notas dos principais itens da avaliação do terceiro ciclo da servidora
Silvania da Silva Onça, a nota final foi dez, conceito Excelente. O resultado final da avaliação
do estágio probatório, resultou em nota nove vírgulas seis, conceito Excelente. Foi
encaminhado para votação e validado por unanimidade. Após cálculo das notas dos principais
itens da avaliação do terceiro ciclo do servidor Normando José Queiroz Viana, a nota final
resultou em dez, conceito Excelente. O resultado final da avaliação do estágio probatório foi
nota nove e meio, conceito Excelente. Foi encaminhado para votação e validado por
unanimidade. 6.6. Composição da banca de Progressão Funcional dos professores Jeferson
Santos Araújo, Bernardo Tomchinsky e Normando Jose Queiroz Viana. A presidente disse
que a mesma banca fará a avaliação dos três servidores e informou a seguinte composição:
Professor Tiago Carvalho Martins (Presidente); Professor Rodrigo do Monte Gester (Titular);
Professora Joana Luiza Pires Siqueira (Titular); e Professor Wagner Soares De Alencar
(Suplente). Foi encaminhado para votação e validado por unanimidade. 6.7. Representação
docente da Faculdade de Biologia na Congregação do IESB. A professora Clarissa disse
que a professora Zanderluce Gomes Luiz assumirá como titular, e o professor Felipe Fernando
de Siqueira Silva assumirá como suplente. Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. 6.8. Representação do IESB no Consepe. A presidente disse que consultou o
representante suplente, professor Paulo Nogueira da Costa, se teria interesse em assumir a
titularidade, no entanto teve resposta negativa. Disse também que enviou e-mail consultando
voluntários, mas ninguém se prontificou. Assim, o ponto ficou de ser rediscutido em reunião
posterior. 6.9. Calendário de reuniões da Congregação do IESB para o primeiro semestre
de dois mil e vinte. Após algumas colocações foi encaminhado que o calendário deverá ser
definido na primeira reunião ordinária de dois mil e vinte, que foi marcada para o dia dezessete
de janeiro de dois mil e vinte. Foi aprovado por nove votos a favor e uma abstenção. 6.10.
Homologação da aprovação do pedido de renovação do projeto de extensão “Ação
Humana: Educação Financeira para todos” coordenado pelo professor André Luiz
Picolli da Silva, com colaboração da professora Silvania da Silva Onça, no período de
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quatorze de fevereiro de dois mil e vinte a quatorze de fevereiro de dois mil e vinte e um
(14/02/20 a 14/02/21) com carga horária semanal de dez horas para o coordenador e cinco
para a colaboradora. A professora Lúcia disse que o professor André fez o pedido de
renovação e foi aprovado na Faculdade. Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. 6.11. Homologação da aprovação do pedido de renovação do projeto de
pesquisa “Dinâmicas inconscientes e decisões econômicas: fantasias de estudantes
universitários sobre finanças pessoais” coordenado pelo professor André Luiz Picolli da
Silva, no período de quatorze de fevereiro de dois mil e vinte a quatorze de fevereiro de
dois mil e vinte e um (14/02/20 a 14/02/21) com caga horária semanal de dez horas para o
coordenador e cinco para a colaboradora. A professora Lúcia disse que também foi pedido
do professor André e já foi aprovado na Faculdade. Foi encaminhado para votação e aprovado
por unanimidade. 6.12. Nova composição do NDE do curso de Psicologia. A professora
Lúcia falou a seguinte composição: Lúcia Cristina Cavalcante da Silva (Presidente); Roberson
Geovani Casarin; Katerine da Cruz Leal Sonoda; Mayara Barbosa Sindeaux Lima; e
Normando José Queiroz Viana. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.
6.13. Disponibilização de armário para a coordenação de estágio do Curso de Psicologia.
A professora Lúcia disse que foi uma pauta levantada pelo coordenador de estágio, visto que
os armários da Psicologia comportam apenas os documentos da Faculdade. A professora Ana
Cristina disse que o IESB possui apenas os armários atuais e arquivos, e estão todos ocupados.
Disse que os armários que estavam na sala dos professores são das faculdades. 6.14.
Homologação da aprovação da nova coordenação do Núcleo de estudos em Psicologia
Organizacional e do Trabalho (NUCPOT) e inclusão de membros a partir de dois de
janeiro de dois mil e vinte. A professora Lúcia disse que a mudança acontece devido ao
afastamento da professora Silvania para o pós-doutorado, e que o novo coordenador será o
professor André Luiz Picolli da Silva, com alocação de carga horária de dez horas, e que o
professor Rogério Ruas Machado participará do Núcleo como membro. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.15. Homologação da aprovação do parecer do
relatório parcial do Projeto de Extensão “Psicologia Clínica: Atendimentos psicológicos
supervisionados em Psicanálise”, coordenado pela professora Katerine da Cruz Leal
Sonoda, com colaboração dos discentes Alessandra da Silva Sindeaux, Ellen Cristiane de
Souza Oliveira, Joana Paula do Nascimento Brito, Lais Rafaelly Rodrigues J. da Silva, e
Maycon Silva Macedo, com prorrogação da vigência de quatorze de fevereiro de dois mil
e vinte a quatorze de fevereiro de dois mil e vinte e um (14/02/2020 até 14/02/2021), com
alocação de vinte horas para coordenadora e cinco para os colaboradores. A professora
Lúcia fez a leitura do parecer do relatório, que foi favorável. Foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.16. Homologação do parecer do relatório final do projeto de
pesquisa “Big Data em Saúde: avaliações de bases de dados do sus direcionadas para
tomada de decisão para as ações em dengue no estado do Pará”, coordenado pela Profa.
Isabella Piassi Godói. A professora Isabella fez a leitura do parecer do relatório, que foi
favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.17. Homologação da
inclusão da professora Juliana de Sales Silva, sem alocação de carga horária, como
membro e coordenadora do projeto de pesquisa “Disposição a pagar do brasileiro por
vacinas hipotéticas de importantes infecções no país” e alteração da função da professora
Isabella Piassi Godói de coordenadora de para colaboradora, com alocação de carga
horária de cinco horas, no período de período de dois de fevereiro a trinta e um de julho
de dois mil e vinte. A professora Isabella disse que a solicitação se dá em função da
possibilidade de sua licença saúde e posterior licença maternidade. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.18. Homologação do Resultado da Eleição para
nova Direção da FACBIO. A professora Clarissa disse que diante de apenas uma chapa
candidata, a Faculdade, juntamente com a comissão eleitoral resolveram não fazer eleição via
sistema, e que de acordo com o regimento elaborado foi feita consulta com os alunos em
assembleia, e com os professores da mesma forma. Foi feito aclamação e decido o nome de
Clarissa Mendes Knoechelmann para Diretora e Bernardo Tomchinsky para Vice-Diretor da
Faculdade de Biologia. O mandato será de um ano a partir da data de hoje. Foi encaminhado
para votação e aprovado por unanimidade. 6.19. Representação docente da Faculdade de
Psicologia na Congregação do IESB. A professora Lúcia disse que o professor André Luiz
Picolli da Silva assumirá como titular, e o professor Roberson Geovani Casarin permanecerá
como suplente. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.20.
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Luminosidade nas salas de aula do bloco central no pavimento do IESB. A professora
Lúcia disse que a sala de aula que será instalado o laboratório de Psicologia não tem película
no vidro das janelas, o que atrapalha bastante o uso de projetor durante as aulas. Falou que o
professor André Picolli usou papel quarenta quilos para amenizar o problema, no entanto foi
retirado sem nenhuma consulta. Foi levantada a questão de autonomia do professor em sala de
aula, e após algumas colocações foi encaminhado que o Instituto buscará solucionar o
problema da luminosidade com a Secretaria de Infraestrutura. Foi aprovado por unanimidade.
6.21. Inclusão da professora Zanderluce Gomes Luiz como colaboradora no Projeto de
Extensão Reestruturação do Herbário da Fundação da Casa da Cultura, com alocação de
carga horária de cinco horas semanais. Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. 6.22. Inclusão dos colaboradores Felipe Fernando Siqueira e Clarissa
Knoechelmann no projeto de Pesquisa intitulado Levantamento florístico e impacto
antrópicos na praia do Tucunaré, Marabá, Pará, no período de onze de setembro de dois
mil e dezenove a onze de setembro de dois mil e vinte. Foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.23. Aprovação do Projeto de Pesquisa Prospecção de plantas
medicinais com potencial antimicrobiano da região amazônica, coordenado pelo
professor Sidnei Cerqueira dos Santos, com colaboração do professor Bernardo
Tomchinsky, com alocação de carga horária de dez horas para o coordenador e cinco
horas para o colaborador. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 7.
ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a Diretora Adjunta do Instituto de Estudos em
Saúde e Biológicas, professora Ana Cristina Viana Campos, agradeceu a participação e a
atenção de todos e às onze horas e três minutos deu por encerrada a décima segunda (12ª)
Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil
e dezenove. Eu, Eliane Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, e
demais membros presentes.
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